

Pedig sok olyan munka végzendő, mely bennünket a legközelebből érdekkel, ilyen a vám- és kereskedelmi szerződés, a kiegyezési provizorium, a delegációk választása.

Elbirja-e a dualizmus ezen válságot? Ez nemsokára elvállik. Mi nem kívánjuk, de nem is hisszük, hogy elbirná.

BELFÖLD.

Elhalasztott püspöki konferencia.

Mint biztos forrásból értesülünk a folyó hó 17-re tervezett püspöki konferenciát nem tartják meg. A konferencia bizonytalan időre elhalasztatott.

Fiume. A szeptember hó 26-án összeülő képviselőházat értesülésünk szerint első sorban a fiunei kérdés fogja foglalkoztatni. — Ugy tudjuk ugyanis, hogy a különböző ellenzéki pártok részéről a tárgyban több interpelláció fog bejelenteni, sőt a legelső alkalommal **Battlyány Tivadar** gróf, Fiume város képviselője is felszólal, hogy ketségtelenül erdekes és szakavatott beszédével hozzájáruljon a mindinkább jobban bonyoluló kérdés tisztázásához.

A román királyi pár Budapesten.

Már e hónap 8-iki számunkban jelentettük, hogy Károly román király és neje Budapestre érkeznek, hogy a budai királyi várakban meglátogassák királyukat. E hírünket most ujabbban is megerősítik. A román királyi pár megerkezésének napja még nincs véglegesen megállapítva, de mint azt már megirtuk, — valószínűleg e hónap 27-ére fog esni.

A delegációk akadályai. Politikai körökben — mint a Bud. Tagbl. értesül — legujabbban az a hír merült föl, hogy a delegációk tanácskozásának megkezdése elé az ausztriai ellenzék akadályokat fog gördíteni, amennyiben a németek az obstrukciót a delegációkra megejtendő választásokra is ki akarják terjeszteni — Ezeket a híreket becsi politikai körökből csáfoltatják. A delegációk megválasztása elleni obstrukciót Ausztriában az ott erre nézve fönálló törvényes rendelkezések lehetetlenné teszik. A delegációk

megválasztása ellen ott csak az obstrukciónak egy módja lehetséges: a választás elhalasztásának indítványozása. E fölött vitának van helye, de erről az indítványról folyó vitát hamarosan be lehet rekeszteni s ha az elnapolásra vonatkozó indítványt elvetették, rögtön kezdetét veszi a választás, ahol nincs több vitának helye. Ausztriában ezt a választást nem az egész képviselőházból, hanem tartományonként ejtik meg és a választás akkor is érvényes, ha egy tartománynak csak egy képviselője jelenik meg és gyakorolja választó jogát. — A tulajdonképpeni obstrukciók közül legfeljebb Stájerországból, Krajnából vagy Sziléziából fog egy két képviselő a delegációba bejutni s ez a néhány ott teljesen elszigetelve fog állani.

A delegáció megválasztását ezek szerint Ausztriában a házszabályok rendelkezései miatt tényleg nem lehet megobstruálni, de azok tanácskozásai — mint már korábban kifejtettük — mindaddig nem kezdődhetnek meg, míg a kvóta nincs megállapítva. Ha a házszabályok formaszabályai megkötik az osztrák ellenzék kezét, am választásuk meg a delegációt, de ne engedjék meg a tanácskozások megkezdését mindaddig, míg a közösügyi költésekhez való hozzájárulás aránya nem állapított meg. Ezzel csak az alkotmánytörvény sarkalatos rendelkezését hajják végre. Ha a két ország kormányai nem veszik figyelembe az 1867: XII. törvényezék 18. és 41. §§-nak rendelkezését, akadályozzák meg odaát a nyílt törvénytípust a még kezükben levő eszközökkel.

A kérges szívű vihodár.

Irta: **Hentaller Lajos.**

Mi a honvéd? kérdezd meg a Virágot
Vagy az egész világot;
S azt feleli, hogy még oly hőst,
Oly vitézt,
A csatában oly lobogó lelkesedést
Nem látott

Igy énekelte ezt évtizedekkel ezelőtt a „kis palóc”, Lisznyay Kálmán. Pedig ő ismerte jól a honvédet! Ott járt velük együtt, ahol nem a cserebogarak röpködtek, hanem golyók sivítottak. A honvéd most felszáz esztendeje

termett. Akkor, amikor az ellenséges langok már-már összecsaptak a nemzet feje fölött. Akkor, amidőn kiadták a jelszót, hogy aki fegyvert képes fogni, tartsa hazafiai kötelességének sikra szállani. Akkor, amidőn a lelkesedés sugara dicsőült meg a harcosok arcán, midőn rang- és korkülönbség nélkül ment el a gazdag elemedett férfiú éppúgy, mint a földhöz ragadt gyermek-ifjú.

Fegyvert ragadtak mindnyájan, mert a haza, valamennyinek az édesanyja hívta őket: siessenek védelmére! Segítséget hívta a haza fiait, mert tudta, hogy az a nemzet, melynek minden gyermeke felkel szabadságának védelmére, nem veszhet el, nem hajthat rabigába. Aki azonban magát elhagyja, azt elhagyja az isten is.

Es a haza, a nemzet megígérte fiainak, hogyha küdenek érte, nem feledkezik meg róluk. »Holtig való ellátás«, »ennyi meg anynyi föld«, vagy pedig »ennyi meg anynyi készpénz« jutalomra számíthatnak szabadságharcosaink.

Nagyon helyesen! Más nemzet is megbecsüli hőseit: azokat a vitéz bajnokokat, a kik életüket, vérüket, mindenüket aldozták a haza szabadságáért.

A magyar nemzet azonban czudarul bánt el honvédekkel. Megszegte adott szavát: nem tartotta meg ígéreteit, ép azokkal szemben, a kik legjobban rászorultak.

Tudtommal az egyetlen Szentes városa az, amely beváltotta azokkal szemben tett ígéretét, akik a haza szabadságáért küzdöttek. Ott egy új városrész alakul a kiosztott telkekből: Honvéd-városrész.

Az ország nem tett semmit.

A képviselőház megszavaz ugyan most már négyszázezer forintot, bizonyos összeget a negyvennyolczas honvédek részére, de hát e Csáky, jobban mondva »Bánffy szálmája« Ripsz-rapsz megy! Az igazi szegény honvéd nem kap csak egy kis csontot. Két-három forint segélyt havonként.

A szemtelen, a toladó, a talmi-honvéd vagy az olyan, aki rá sincs szorúva, nagy összeget vag zsebre. Beszélnék olyan nagybírtokos és budapesti háziúrról, aki ezerkét száz forint segélyt huzott vagy talán huz még ma is honvéd-alapból. Hja! ez is pártpolitika! Etetni kell a konyhamalacokat.

dar vándorutjának. A hit, a föltevés elküldte a fecskét télire a holdba, elaltatta barlangokban, odvas fákban; sőt sülyesztette vizek fenekére; a mikor pedig a föltevés felszínes tapasztalás alapján valahogyan derengésig jusott, elküldte a fecskét Afrikába. De hát hová? az egyenlítőn innen, vagy túl? milyen utakon? Mit csinál a fecske a messze tájakon? Mi üzi el, mi hozza vissza fészke tájára? Ez és még hány kérdés, mely szilárd alapokon nyugvó feleletet kér és vár a szaktudománytól.

Az őszi elvonulás és a tavaszi érkezés között nemcsak lényeg, hanem forma szerint is nagy a különbség.

A távozást megelőzi a gyülekezés. A kassafecskeé mindössze abban áll, hogy szárnyszabadjára került ifja, az öregekkel csapatba egyesülve, a fészek tájáról elszállás, majd visszatér, szeled, tömörül, szóval bizonyos rendgyakorlatokat vezet, míg végre eltűnik.

A többi fecsketaj, u m a marti-, a molnár és a villásfecske gyülekezésének három mozzanata van, u m tömegesen ül össze tornyokon, háztetőkön, fakon, ujjában a telegraf drótokon pihen, hogy azután bizonyos jeladásra hirtelenül és egyszerre szárnyrakapjon, elszéledjen mire ismét a tömegbe való gyülekezés következik.

Ezek a váltakozó mozzanatok rendgyakorlat benyomását teszik a szemlélőre. Egy őszi reggelen azután eltűnt a tömeg s csak egyes kóborlók láthatók még, néha azok sem.

Más a visszatérés Bizonyos tavaszi napon, hazánk egész területére középnék érve, április 7—8-ikán, a villásfecske fészke táján

terem: seregben csak a megfigyelő látja azokon a napokon, amikor zordon idő jár, mely megakasztja a széledést.

Igy adva és szemlélve a vonulás képét, ez nagyon egyszerűnek látszik. Mindössze is: őszre kelve a fecskék nálunk gyülekeznek s elutaznak Afrikába; tavaszra kelve Afrikában gyülekeznek s hazatérnek fészkeikhez.

Igen ám! de a villásfecske fészkei észak felé a polaris körig is terjednek s ebből következik, hogy az északiaknak ősszel sokkal korábban kell gyülekezni és indulni, mint a miénknek; ezeknek ismét korábban, mint a görög, olasz vagy panyol fecskének; tavaszra kelve ellenben a spanyol, olasz vagy görög fecskék sokkal korábban indulhatnak Afrikából haza, mint a magyarok, a magyarok korábban mint a svédek, finnek s a többi északi tájak fecskéi.

Mert hát, amikor ami villás fecskénk már javában költ, ugyanakkor legészakibb fészek telepeinek taja még teli álmát alussza. tehát a vaskók madarát még nem fogadhatja; más szavakkal, a vonulás nemcsak az évszaktól, hanem az adott pontok éghajlati viszonyaitól is függ. Ezzel pedig vége szakad annak a látszólagos egyszerűségnek: annyival inkább, mert az is ketségtelen, hogy a fecske nemzetiségei mindig ugyanazokra a fészkelő helyekre térnek vissza.

Az ebből a viszonyból támadó kérdések sorozatára csak a legszigorubb tapasztalati eljárás adhatja meg a feleletet: az eljárás pedig a következő művelethez van kötve:

D rham angol tudós már 1708-ban hívta föl angol társait, hogy a vándormadarak érkezés és távozó idejét jegyezzék föl, mert idővel ez vezethet a tünemény megfejtéséhez. Az azóta

lefolyt majdnem két század alatt, sokszorosan megszakadva, de mégis folytak a följegyzések s az összes adatok száma ma közel járhat a felmúlóhoz. Ha ebből a tömegből a villásfecské európai érkezésére vonatkozó adatokat vesszük, akkor a következők éppen oly tanuságos, mint vonzó eredményhez jutunk.

Biztos adatunk van, hogy a villásfecske Knysna táján, a déli szélesség 39-dik fokán, tehát Délafrikában január 2-án röpült; Midendorff pedig az északi szélesség 70-dik fokán tehát messze benn a sarkkörben, június 11-én jegyezte föl. Ez 106 szélességi fok és 160 napi különbség. Igen ám, de a fecske repülésének sebessége a legujabb megállapítás szerint másodpercenként 54 méter, így nemhogy 160 napra, hanem még annyi órára sincs szüksége hogy a 109 földirati fokot átnyalja; és ha a vándorlás mégis 190 napig tart, akkor valami hatalmas oknak kell közbelépnie, mert hiszen a 160 nap akkor is sok, ha csak nappali röpülést vennénk számításba.

Mi legyen tehát az ok? Csupán pontok éghajlati viszonya, amelyre a következő menet veti a tiszta világosságot.

Howard Irby, aki Gibraltárban volt állomáson s angol emberhez illően nemcsak katonáskodott, hanem figyelt is, lejegyezte, hogy a villásfecske, a maurok Kotaiifa madara, Európa e majdnem legdélibb pontján átlag február 13-én érkezik; 23-án kész a fészke, május 24-én pedig az ifjú nemzedék már szárnyszabadjára kerül. Gibraltár a 36-ik északi szélességi fokon fekszik.

Norolinder, egy becületos skandnáv ember husz és egynehány éven át évről-évre jegyezte fel a villásfecske érkezését és az adatok összességéből kitűnik, hogy a madár

De ott van a honvédmeház.

A honvédmeház közadakozásból épült fel. Az volt a cél, hogy azoknak az öreg honvédeknek, akik a sirban porladó névtelen féltetnekkel együtt ezélt félszázaddal bámulatra ragadták az ő és újvilágészti, nyugodt életet, megelégedést biztosítson a közönség életük végnapjaira. Akik azt létrehozták, úgy képelték, hogy ez a budapesti honvédmeház szelleme olyan leend, mint amint a párisi rokkantok palotájában uralkodik, amely olyan, mint egy kényelmes szálloda.

Hogy fog örülni, aki oda bejuthat, mert emberileg bannak vele, úgy, amint szokás és illik banni hetven-nyolcvan esztendő aggastyánokkal, kik második gyermekkorukat élék. A tapasztalat azt mutatta, hogy ha a honvédmeház parancsnokává humánus, emberies érzésű egyént neveznek ki, akkor nem volt ott semmi baj.

A jó öreg Cserey Ignác parancsnok korában ott járt folyton bajtársai közt. Kérdezte az ő vontatott orrhangján: „No, fiain, kell-e valami? Mire van szükségetek? Nem volt, vagy nincs-e valamiben hiány?”

Ez a bánásmód még enyhítette egy kissé a kegyelemkenyér keserűségét. De hát nem minden parancsnok Cserey Ignác ám! És a szegény nyomorult menházi honvédekre az uristen reájuk mérte azt a nagy csapást, hogy beszólította a saját testőrei közé a hajdani dőlczeg gárdistát, a közel száz esztendő Cserey ezredest.

Ekkor azután ránehezedett az egyiptomi hét csapás a honvédmeházra, mert annak parancsnokává Szentimrey Kálmánt nevezték ki.

Mi kvalifikálta ezt az urat a honvédmeház parancsnoki állására?

Az, hogy a képviselőház terembiztosa volt — és tagja az országos kaszinónak? — Vagy pedig az, hogy főrmender volt, mikor a Hentzi szobrárt meg akarták koszorúzni?

Hogy volt-e honvéd és milyen? Hogy olvasta-e Kniggét? Hogy gondolkozásmódja alkalmas-e egy ilyen közintézet élére — ez nem volt kérdés. Tagja a dzsentrí-klubnak; jóérzelmi, mert a Hentzi szobrárt is kész megkoszorúzni — punktum!

Mint honvédtiszt, valószínűleg egyike volt azoknak, akik csak a alatt rendszeren kertekbe

és csürökbé rejtőztek el; vagy akik az árkokba bujva lesték a csaták kimenetelét, sőt néha csata után szuronyokkal kellett az ily tisztet kipiszkálni, amint ezeket a Görgeyek könyveiben nagyobb tanulság okáért olvashatjuk. Miért mentek volna ők csatába: hisz: „Dort schiesst man nicht Nudel, sondern mit Kugel.“

Hogy pedig Szentimrey Kálmán urnak sem a gondolkozásmódja, sem a modora nem alkalmas arra, hogy tovább is parancsnoka maradjon a honvédmeháznak, kitűnik abból, hogy a mult napokban egy Postás Lajos nevű szélütött vén honvédet botjával megvert, majd arczülötögette és végül fogságba dugatta.

Hat mit gondol ez a Szentimrey Kálmán állítólagos 48 as honvéd ur, ki ő? Mit gondol ez a Szentimrey Kálmán honvédmeházi parancsnok ur, mi az a honvéd menház?

Hat Szentimrey Kálmán ur nem tudja, hogy ő menház-parancsnok és nem dologházi felügyelő vagy börtönőr?

Hat Szentimrey Kálmán ur nem tudja, hogy a honvédmeház lakóival emberségesen kell bánni, mert a honvédmeház nem fegyház, nem tömlőcz, nem gályarabság!

Ott nem gonosztevők, nem gályarabok vannak a keze alatt, hanem olyan szabadságharcosok, akik voltaképpen nem is kegyelem kenyéren élnek, hanem akikkel szemben igéretét, kötelezettségét nem váltotta be a nemzet, a haza.

Az ilyen aggastyánokkal emberségesen kellenne bánni!

Mert ha valaki kegyelemkenyeret eszik abban a menházban, úgy az egyesegyűl a menház parancsnoka, Szentimrey Kálmán, a kiről igazán jó volna tudni, mi uton-módon is jutott voltaképpen a honvéd-menház parancsnoki állására? Ezt a rébuszt is jó lesz megfejteni.

Bárki lehetett volna inkább odatenni, mint ezt a fenhéjzót, szivtelen, dölyvös és műveletlenül goromba embert, aki durva modorával akarta bajtársaival felejtetni azt, hogy bizony ő is a menház kegyelem-kosztját eszi, éppúgy, mint a többi agghonvéd.

Hisz aki Szentimrey Kálmánt csak egyszer látta terembiztos korában a képviselőház folyosóján végig menni, az, ha csak legkisebb emberismerete volt, hát megmondhatta, hogy

De Magyarország dátuma csak a közép: mert a terület sajátságaihoz képest a tavaszodáshoz mért terjedés itt is megnyilatkozik. A nagy Alföld legkorábbi napja március 15-ike Arvamegye északi zugaiban a tecske április 27-ig is késhe, ami 43 napi különbséget jelent. Merről felől jó a mi seregünk nem tudjuk: A tizedik milliót befejező adat latolása talán megfogja mondani — talán!

Semmi kétség, hogy a fecske a tavaszodással haladva jön hozzánk: az ősz fejlődésévet távozik tőlünk; a mi pedig csak nagyon vzlőszínű, ez az, hogy minden vidék nemzetisége saját viszonyaihoz alkalmazkodva jön és megyen. Ennyit tudunk ma.

És mi legyen a tünemény mozgatója? Brehm Alfréd sajátságos szellemességével azt mondta: „A mindenség két leghatalmasabb ösztökélője az éhség és a szerelem.” Hiszen ez is De az eredet, a fejlődés, a lényegben rejlt cél?

Van madár, a mely helyben marad, más vándorol ezt megmagyarázhatjuk a szervezetből s a természet haztartásának lényegéből, mely munkafelosztáson alapul. De a föld rétegeinek tanításaihoz fordulva, megtaláljuk azt a geológiai korszakot is, a mikor még madár nem volt! — Egyszerre szemben találjuk magunkat a mindenség problémájával — a magunk létével is, mely egy nagy kérdőjel. — Pedig csak a kaszáfecske röpüléséből indultunk!

Add meg magad emberfia! Oh dehogy! előre a tapasztalás utján, ez a kötelesség. Ez avat — emberré.

Gibráltár	február 13.
Magyarország	április 7.
Anglia	április 24.
Skandinávia	április 30.
Lulea	május 23-27.

Szentimrey olyan ember, akinek mindig parancsolni kell, mert ha ő parancsol, féltelenné válik, műveletlen, megkérgesedett a lelke, ha pedig parancsolnak neki, meghunyászkodik.

Es ez igaz! Művelt lelkű uri ember; nem, csak ember, képtelen arra, hogy bottal megverjen és arczul üssön egy szélütöttet, jomágával tehetetlen bajtársát; olyan bajtársát, akinek ő feljebbvalója. Ilyet csak brutális, vihodár lelkületű egyén tehet csak.

Elvárjuk az illetékes köröktől, hogy ezt a lelketlen speciést mentől hamarabb kiteszik a honvédmenházból s olyan parancsnokot állítanak a menház élére, aki emberek ez bar-mok közt különbséget tenni.

S miután Szentimrey ur a képviselőházi terembiztosságot már kiszolgált, tegyék meg kataszternek.

A megalázot: Postás Lajosnak pedig azt mondjuk a költővel:

„Ne sirj öreg honvéd,
Amert arczul vertek,
Nem értik fájdalmad
Ma a szolgáltekek.”

A ruthén-ügy újabb fejleményei.

— Budapesti levél. —

szept. 14.

A ruthén-ügyben ez év elején az egész ország figyelmét felkeltő mozgalom indult meg, melynek nagyhorderejű céljával a kárpátalji, nagybárá ruthénajku nép gazdasági nyomorának enyhítése, megszüntetése és a nép jövőbeni megélhetésének biztosítása tűzött ki.

A mozgalom vezetésére alakult országos bizottság tagjai: Nedeczey János és Barta Ödön orsz. képviselők által szerkesztett és a bizottság összes tagjai által aláírt terjedelmes memorándumokat nyújtották át a kormány tagjainak, kik minden irányban a legmesszebb menő ígéretek kíséretében vették azokat át.

A pénzügyminiszter volt az első, ki a cselekvés terére lépett s a memorándumban foglalt kérelmek teljesítésül a memorandum összes pontjaira kiterjedő rendeletet bocsátott ki, melynek leglényegesebb rendelkezése az, hogy a multban jogosultlan s a nép tudatlansága folytán kivett általános jövedelmi pótdók 5 évre visszamenőleg törültessenek, ha az adó alapot képező birtok terheit volna f. évi október hó 15-éig megállapították.

Továbbé, hogy mindazon adótarozás sokra nézve, melyek az adóalap elővezése nélkül be nem hajthatók, összeírás eszköztesse s enek alapján a hatalékok kifizethetése 10 év alatti részletfizetési kedvezmény nyujtassék.

Feltűnő, sőt megdöbbentő, hogy a pótdómentesség igénybevehetése végett mind ez ideig semmi sem történt, sőt, értesülésünk szerint, ezen fontos kedvezményben az érteletlen s érdekei védelmére képtelen lakosság aligha fog részesülni, mert a kormány rendelkezésének vegrehajtásában tanusított késedelem okául a munkaerő hiányát hozzák fel, pedig — nézetünk szerint — annyi munkaerő felett minden hatóságának kell rendelkeznie, a mennyi a jogosulatlanul s csupan a nép tudatlansága folytán kivett adók törlesére szükséges adatok beszerzésére megkivántatik; — anyival súlyosabb beszámítás alá eshetnék minden e tárgyban mulasztás, a mennyiben — tudósítónk értesítése szerint — az érdekelt vidék képviselője Barta Ödön, a ki mozgalomnak kezdetül fogva egyik legtevékenyebb tagja volt, e tárgyban Bereg vármegye közigazgatási bizottságában több ízbe erélyesen felszólt s a munkálatok elkészítését sürgette.

Sajnálattal értesülünk ugyanez ügyben arról, hogy Darányi miniszter teljesen ignorálva vagy féremagyarázva a ruthén ügyben megindított mozgalom célját s a helyzet javítására ajánlott eszközöket, — a nagyterjedelmű Schönbörn uradalomnak csupan azon területeit szandékozik állami bérlébe venni, melyeket szakközgei ugynevezett svájcz gazdaság meghonosítására alkalmasoknak talál-

tak, holott a kitűzött cél megvalósítását csak az által közelíthetné meg, ha a havasi legelők vidékétől oldalról és kaszáló-területek használatát biztosította volna külsősen Bereg megye felvidéki lakosságának, melyeket eddig 2-ik és 3-ik kézről kellett ezen elhagyott lakosságuk méreg drága áron megszereznie, mely közvetítő műveletek eddig ezen répet tönkre tették s mely területek nélkül még mostani silány marhaállományok megtartására is képtelenek, holott a legelők jutányos megszerzése és kedvezményes áron nyújtott tenyésztés állatok elhelyezésével a kormány ezen általánosan elismert jó hazafiságu népet az elpusztulástól a végkövetkezményében elmaradhatlan kivándorlástól lenne hivatva megmenteni. Az országos bizottságnak nem volt s nem lehetett célja az, hogy Darányi miniszternek állami gazdálkodásra szánt bérletre nyisson utat hanem az, hogy az említett vidékek lakossága az ottan most is divó gazdálkodás folytatásához szükséges állami támogatásban részesüljön. Most talán még nem késő. Mint értesülünk, akciója hibás voltára a minisztert azon vidék egyik képviselője, Barts Ödön, ki ezen ügy miatt a fővárosba tartózkodik behatárolt figyelmeltette.

TARKA-ÉLET.

Akhilles-sarok.

Aczél cipő-sarkot talált föl
Egy ifju tiszt ur, langesze.
Soha föl nem találta volna
Rákóczi, Bercsényi, Besze.
A marsolásnak és futásnak
A sark rugója szárnyat ad.
Osztrák-magyar volt, persze,
Ki föl talált ily szárnyakat.

Sebestyén diák.

Orpheumi reminiscentiák.

Elmúlt a nyár s a vándormadarak távoznak melegebb, jobb hazát keresni és elmegy a nyár multával a derek Angelotti igazgatása alatti tarsulat is, vége a szezonnak. Ma tartják meg a búcsú-ünnepet, ma vesznek búcsút a színpadon az őket látogató közönségtől s néma lesz holnapról fogva a Bika szálloda belső udvara.

Hol a bohém tréfa, ábránd — szerelem, egymást kergető ötletek, sikerült és sikertelen viccek ezrei mondattak el, vagy harsogó kacaj, vagy szánmat keltve — elcsendesedik ott minden... Az aláczfak hulló sarga levelei lepik be majd az udvart. S az öreg főkritikus, M é h e s z bácsi ma éjjel 12 órakor kritizál az idén utójára, lecsavartva a színpadi gázlámpákat és a csavar kulcsot, mivel eddig az előadás fényét regulálni volt hivatva, boldog viszontlátás reményében vágja a szülsz bűt egy zugba ábrándozni, álmodni. Álmodik... s álmodni az orpheum egész nyári történetét elvonul nem annyira lelki mint inkább álomtól lecsukott szemek előtt (mert végre most majd kiáludhatja magát). Ő kérékpározik el egy pár burkus ember álmodni, hogy a márvány csoportnak adjon helyett, kiket a zene bohócok követnek s mosolyra nyíllanak az öreg alvó ajkai a sikerült gramofonok látásán, majd remek alkatu Mis Annet jelenik meg, fogain az ágyut balanczírozva, kéz fejein galambokkal. Az elsült ágyú füstjéből lép elő a mozgékony Molnár Anna, hogy csiklandozó hangján énekelje, hogy csak a szívem, csak a vérem.

Nagyot hunyorít az öreg álmodni, sodor egyet a bajszán s azt mormogja álmodni: dejszen ez már ördögös valami s végig álmodja a rövid másod percet alatt szebbnél-szebb öltözékben megjelenő hamis tekintetű igazgatóné sikereit. Egyszer csak ütemekkel kíséri s kezeivel tombol a parázs szemű Annitú, Veronka és a többi tüzes véru leányok tánczának együtt rikolt a szenvedélyes orosz lányokkal... S álmodik tovább s nagyokat nevet a Ripacs kaczagató jelenetén, nem tudva, hogy a Lajos sikerült éhes direktora

avagy a kedvence a R o l l a n d ripacsosa vagy az ügyes Jászai Mirandájé a babér kaczag, — mert oda ért álmodni a balett-hez, a J á s z a i hevesen lejtett kánkánjához a t a b l e u k s z h o z és a szál görög gyufa tűzéhez s nevet, kaczag.

Most komolyan előre hajolva figyel s lelki fölivel halja A n g e l o t t i remekü játszott francia és olasz románczait bejónni látja álmodni a boldos D o b o r a h t, ki hurraht kiáltva üti meg magasan tartott kézi dobját lába ujjá hegyével s fölűzeli nem csak a halgatóságot, de az öreg főkritikust is. Lelkesült s gyors léleket vételéről szinte látszik, hogy most a C o s m o p o l i t o t utána a R i n g e R a n g e t és C a n t i n e r é n t énekelte, hogy aztán lábujjhegyével üsse a taktust ahhoz a kedves dalhoz, melynek a refrainjét a közönség éneklis az öreg is hogy a, a, a, a...

Most motyogni kezd az öreg beszél N a z e v a l s próbálja utánozni a szerencsén fej alás »reték fejű ek« hóméri kacaját, midőn felkölti a pikuló, hogy ébredjen fel s látja, hogy álmodta csak. — Vegye már a vig napotnak — pletykáknak, kulisza titkoknak, virágcsokrok s tringeldeknek — ez idén vége, mert a vidám vándormadarak elmentek más-hová, — hogy a jövő nyáron vissza jöjjenek. Isten velük — a viszontlátás a.

Anti bácsi.

Az alsó-szabolcs-hajduvidéki ev. ref. egyházmegye közgyűlése.

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, szept. 15.

Ma d. e. tartotta meg az alsó-szabolcs-hajdu vidéki ev. ref. egyházmegye az évi őszi közgyűlést, melynek legfontosabb és első tárgya az egyházmegye új gondnokának, L e n g y e l I m r e n e k esküetele es beiktatása volt.

A szépen látogatott gyűlést Z s i g m o n d Sándor esperes h-szabolcsi lelkész nyitotta meg szép imában kerven az Ur segédelmét tanácskozásiakra, majd jelentette, hogy P u k y Gyula, O n o d y Gáza, tan. bírája, és b r. V a y Arnold világi jelezője nem jelenhettek meg. Ezután R a s ó Gyula és E r ő z s Lajos tagoktól küldöttsége: menesztettek L e n g y e l I m r e n e j n n o n n a n megválasztott gondnokért s addig a gyűlés felfüggesztették. Az új gondnok megérkezvén Z s i g m o n d Sándor esperes üdvözölte, melyben hangsúlyozta, hogy az új gondnok már 1868 óta szolgálja egyházát, mint jegyző s 1878 tól mint tanács bírós k érte a gondnoki állás elfoglalására.

L e n g y e l I m r e k ö z s ö n e t e l f a g a d j a a megválasztást melyre az egyházmegye részéről immár három-zor-négyszer iránta tanúsított bizalom koronájának tekinteti s izazi, hogy szorgalommal, munkássággal fog igyekezni e bizalomnak megfelelni s fölfigyelmét az egyházak anyagi ügyének rendezésére fogja fordítani s kijelenti, hogy a gondnoki tisztet elfogadja s kész az esküt letenni.

Ekkor aztán J a k u c s Sándor egyházi ajjegyző felolvá az eskümondat, amelyet Lengyel Imre utána mondott.

Az eskü letetele után O s v á t h Ferenz eddigi h. gondnok mint legidősebb tanácsbíró biztosította az új gondnokot a tanácsbírói jóindulatáért.

Ekkor aztán az új egyhm. ügyében dr. M o l a t i n s z k y Józsefet iktatták be hivatalába.

Az esperes évi jelentéséből megemlítenének tartjuk, hogy E r ő z s Lajos p. adányi lelkésznek a belmisszió ügyében folytatott harczáért köszönetet szavaztak s az elnökséget felhatalmazták bizottság alakítására az egyházak anyagi ügyei rendezése céljából mely bizottság a jövő gyűlésre tesz kimerítő jelentést. Ezután a tan. öi mizériákról emlekezett meg. Az immár elsimult h-böszörményi villongások ismertetése után az egyes egyházak kebelébe történt változásokról emlékezett meg e jelentés.

A jelentés alapján az egyházi fegyelem gyakorlása tekintetében felkérték az egyházak közgyűlést, hogy az egyh. törv. 50 §-a alapján szabályrendeletet készítsen, a b-ujvárosi egyháznak kötelességévé tették, hogy a Tar-Harangyi alapítványra 3 hónaponként jelentést tegyen.

Az időszaki tanács tagjaiul ez évre az elnökségen kívül rendes tagokul P u k y Gyula, P a k o z d y Lajos és S o l t e s z László pöttagokul R a s ó Gyula és P a d r a c h Sándor.

Ezután elintézték a rendes és rendkívüli államsegély, a tűzkárbiztosítási osztalek, a polgári műszói, a köz és gyámpénztár, valamint a tan. öi gyámpénztár ügyét.

Az acsádi egyház egy évvel előzött választott tan. öjától minden áron megakar szabadulni, ezt azonban az esperes nem engedte meg nekik s a presbiterium ezt a határozatot megfellebbezte. Mivel a tan. öi csak fegyelmi uton mozdítható el s az egyház által felhozott okok (a tan. öi öreg s így fegyelmet nem tud tartani, továbbá beszéd tehetése fogyatkos lévén magyarázni nem tud) fegyelmi vétséget nem képez, legfeljebb nyugdíjazható e miatt a tan. öi, az egyházmegye az esperes intézkedését jóváhagyta. Ugyancsak az acsádi egyház azt kéri az egyházmegyétől, hogy az egyházi szolgálatot tőle igénylő guti birtokosokra egyházi adót vethessen ki. Az új elintézésére a esperest bizták meg. Ugyancsak az acsádi egyházban a lelkész fizetése 50 hold föld jövedelmével együtt alig haladja meg az 800 forintot.

Azonban a föld egy táblája szőlőtelepítésre nagyon alkalmas s S z a b ó Lajos ny. vinczellér iskolai igazgató, S z a b ó Lajos fia debreczeni nagykereskedő czég és S z a b ó Lajos h. hadházi lelkész szőlőveszélyeket ingyen hajlandó adni a telepítéshez. Az egyházmegye a telepítés szándékát örömmel üdvözli s az esetre, ha az acsádi egyház tagjai a telepítés földmunkáját közmunkaképpen ingyen hajlandó elvégezni: az esperesnek az ezzel felmerülő költségekre s a földnek a szőlőterméséig járó bére fejében 400 frt erejéig előleg felvételére felhatalmazást adtak.

Hajdu Böszörmény ev. ref. egyháza második templomot épít, amelyre 5 é alatt törlesztendő kölcsönt vett fel s a templom építést már meg is kezdte, azonban a templom tevéte nem mutatnak, mire ifj. S ó v a g ó Gábor böszörményi főgondnok azt a felvilágosítást adta, hogy a tervek a politikai hatóságoktól még nincsenek felvilágosítva s különös módot a templom építését máris megkezdék, — a közgyűlés a felvilágosítást tudomásul vette s az egyházat a tervezet benyújtására utasította.

A böszörményi gimn. vallásánár választását tudomásul vették s egyuttal felhívták a fenntartó testületet, hogy a város és egyház között kötött szerződés azon pontját, hogy az igazgató tanács tagjait a város képes előreléte és az egyháztanács egyenlő számban s a j á t k e b e l ő b ő l választja s az egyh. törv. azon rendelkezését, hogy az igazgató tanácsoknak gimnaziumot végzett egyének kell lenniök, figyelembe véve az igazgatótanácsot alakítsák újra Egyszersmind felhívták az egyháztanácsot, hogy a gimn. tanári fizetések törvényszerű kiegészítését iránt intézkedjék.

H Nanás kéri, hogy a gimn. tanárok fizetésének törvényszerű kiegészítésére 3 évi haladékat késson. Felterjesztik az egyházkerülethez.

Ezután még néhány díjlevelet vettek tárgyalás alá és intéztek el, továbbá az egyházak segély iránti kérévényeit s végül a fel. öb. l. any iskolai alapítványra vonatkozólag a tegnapi lelkészi értekezlet azon indítványait, hogy az alapítványi ösztöndíjért ezentul évenként folyamodni kelljen s egy tan. öi megkaphatja ugyan két vagy több évre, de két éven feül csak akkor, ha más j. lentkező nincs: R a s ó Gyula kir. tanácsos javaslatára egy háromtagú bizottsághoz utasították, mely a jövő gyűlésre szabályzatot készítsen az alapítvány kezelésének minden részletét illetőleg; egyuttal azonban kimondta a közgyűlés azt is, hogy a jövő 1898 évre feltétlenül folytatni

fejelem gyházer a alapján rosi egy-Tar-Ha-jelentést

kellene az ösztöndíjért, ha a megállapítandó szabályzat nem lép is addig életbe. Meg a tanügyi bizottság jelentésének tárgyalás s abba tagok választása lett volna hitra, de az előrehaladott idő miatt a közgyűlési d é 3 óráig felfüggesztették.

Ujdonságok.

*** Helfy Ignác nem halt meg.**

Lapunk tegnapi számában közöltük a szomorú hírt, hogy pártunk kiváló tagja, városunk egykori képviselője meghalt. A hír — hála I-tennek — nem bizonyult igaznak, mert nemcsak a budapesti lapok, hanem később, lapunk tegnapi számának megjelenése után nyert külön értesülésünk szerint is ellenkezőleg javulás állott be a beteg állapotában a krízis után. Adja Isten, hogy kiváló vezérelakján társadalmunknak teljesedjék be a mondás. A kinek holt híret kellik : soká é!

*** Czégváltoztatás.**

Addig is, míg az ez irányban körlevelünket szétküldnök, kötelességünknek tartjuk a t. közönséggel tudatni, hogy törvényszéki leg »Hoffmann és Társa« név alatt bejegyzett czégünket »Hoffmann és Kronovitz«-ra megváltoztattuk s a kir. törvényszéknél a változtatást mai napon bejegyeztettük. Kérjük ennek szives tudomásul vételét: Hoffmann Sándor és Kronovitz Ignác nyomdatulajdonok, a »Debrece n« kiadói.

*** Jog és pénzügyi bizottsági ülés**

Debrece n város jog- és pénzügyi bizottsága tegnap kedde délután három órákor, a város-háza nagy tanácstermében Vecsey Imre tanácsos elnöke alatt ülést tartott. Jelen voltak: Ábrahám László t. főügyész, Kalmancshelyi Mór, Kernhoffer József, Torday Gábor, Szántó Győző, és Varga Károly jegyző. Első tárgya volt a b i r t o k határjelzése tárgyában a mezőrendőrségi törvény rendelkezése értelmében alkotandó szabályrendelet javaslat, melyet a bizottság némi stílusos módosításokkal elfogadásra ajánlott. Második tárgya volt a róm. kath. iskolaszék tanterem kibővítés iránti kérelme. A leányiskola tantermet kell kibővíteni s ezt a jogügyi bizottság a kibővítés szükséges voltára tekintettel, a mérnöki hivatal által beterjesztett terv és költségvetés szerint, az iskola építési pénztár terhére teljesíteni javasol. Azután Tikos József, Tikos József volt városi adókövető övegyének kegydíj iránti kérvényét tárgyalták. Ferjének hosszús és üzbuzgó működésére tekintettel 200 forint évi kegydíj megszavazását javasolja a bizottság. A köntös-kerti birtokok Ferenczy Elek majorsági földje és a kert közötti határvonal kimutatása végett beadott kérvényre került ezután a sor, kapcsolatosan a mérnöki hivatal vonatkozó jelentésével, amelyet a bizottság jogi véleményre Ábrahám László t. főügyésznek viszávarólag kiadott. Végül tárgyalták a belügyminiszternek ez ebtartás tárgyában 28/97 sz. a. alkotott közgyűlési szabályrendeletre kiküldött észrevételei de miután a miniszteri reudeleten k i f e j e z e t t k i v a n a l m a k n a k megfelelőleg nem l-tt átdolgozva a szabályrendelet, annak eszközzése céljából a városi tanúeshoz terjesztetnek vissza az iratok.

*** A Friedmann testvérek hangversenye.**

Tegnap este a Koronában sikerült hangverseny rendeztek a Friedmann testvérek, József, Samu és Sándor Biermann Miksa zongoraművész közreműködésével. — A közönség kevés számmal jelent meg a nem szezonzban tartott hangversenyen, de a hangversenyen résztvettek nem bánhatják meg ottléteket, mert nagyszerű és művészi élvezetben volt részük. A mostani siker, a felhangzott tapsok legyenek jövőre is buzdítói a művész testvéreknek és vezesse, bátorítsa őket haladni a

kitűzött irányban feljebb-feljebb a művészet lépcsőin a magyar zene, a magyar művészet dicsőségére. Az előadott darabok műsora a következő volt: 1. Beethoven Vonos Trio. Előadták Friedmann Testvérek. 2. a) Pergolese Tre Giorni. b) Offenbach Mu-ette. Előadta Friedmann Samu. 3. Bazini Manok táncza. Előadta Friedmann Sándor. 4. a) Goddard Mazurka. b) Schuman Papillons. Előadta Biermann Miksa. 5. a) Beethoven Hegedű-zongora sonata. Előadták Friedmann József és Biermann M b) Popper F. Tündértáncz. Előadta Friedmann József. 6. Golterman. Andante Előadta Friedmann Samu. 7. Sarasate. Czigánydalok. Előadta Friedmann Sándor. A nagy gonddal összeállított műsor évezetes előadásai a legkellemesebb benyomást gyakoroltak reánk. Beethoven D dur harmasat kifogástalanul játszották, csak az összjáték itt-ott ingott, de nem is csoda, mertők a szélrózsa különféle irányokban laknak, ezért néhány összjáték semmi.Nagyjaink évekig gyakorolják az összjátékot s aztán repülnek, mint sasok a világba. Mert így áll a dolog, azért nem is szabad bonczolni jeles művészeink játékát. Legjobbban tehetősebb figyelmüket Friedmann Samu S. Nagy Károly zeneakadémiaja jeles tanárának magasabb művészi játéka.Friedmann Samu tanár intelligens művész; játéka él, mert úgy a szentimentális, mint komplikált teletekben hangja szelíd, erős is s ezért kellemes. Hangszólya-értő, érző és tudatos kivételül Nemkülönbén F r i e d m a n n Sándor jeles hegedűművészfiatal ember még, csak így tovább, akkor megéri kifejlett játéka s a babér koszoru méltan lesz fejére tehető. Friedmann József és Biermann urak is sok igyekezet el játszották; csak előre, mert a hőzség tapsa a legtöbb esetben csak biztató a jövőre.

*** Uj kuriai bíró.** G a r a m Jónó a debreczeni kir. ítélőtábla bíráját. ő felesége a király, az igazságügyminiszter előterjesztésére kuriai bírónak nevezte ki. Es új állását már e hó 22-én el is foglalja Budapesten. Részünkről ugyan midőn a derék bírónak gratulálunk sajnáljuk a kedves családd távozását, mely társadalmunkban soká érezhető ürt hagy maga után.

*** Lótenyésztők figyelmébe.** A m. kir. debreczeni 2. honvéd huszar ezred pótlóvázó bizottsága f. 1897 év Szeptember hó 18-án pótlóvakat fog vásárolni közvetlen a tenyész-tőktől. A lovak a honvéd lovaslakományban a fentírt napon d. e. 9 órára vezetendők elő. A bevásárlandó lovak életkora 5—8 évig, — 4 1/2 éves lovak csak akkor vétetnek meg, ha jól ki vannak fejlődve, a legkisebb magasság 158 centimeter, a legmagasabb pedig 166 cm. — Debrece n, 1897. sz. pt. 14. A lótenyésztési bizottság.

*** Az ácsiparosok dalestélye** mely f. hó 18-án szombaton a »Margit« fürdő dísztermében leend rendezve az alanti műsorral. minden tekintetben kitűnő sikerű estélynek ígérkezik. Az ács dalestélyeknek azért van oly vonzó ereje, mert eddigi nyilvános előadások nagyon rászolgáltak azon érdekeltsegre melyet a helybeli iparosok körében ébreztettek. Fesztelen jó kedv, szigorú rendtartás és kerekded előadás melyet pártfogást biztosítottak a jó hírre verődött dalegyületnek, melynek élén Bisotka Gábor, Pető György, Szabó Péter, Király János jónövű helybeli ácsmesterek állanak Szabó József faradhatlan elnökükkel, kik mindent elkövetnek, hogy a szombati dalestélyük a többi sikerült mulatságok számát egygyel szaporítsa. Az önképzés céljából alakult törekvő dalegyület melgen ajánljuk a nagy közönség szives figyelmébe és pártfogásába. — A mulatságra a következő meghívót vetjük: M e g h í v ő. A debreczeni ácsifjúság kebelében alakult dalkör a »Margit«-fürdő dísztermében saját alap-pénztára gyarapítására 1897. évi szeptember hó 18-án táncmulatsággal egybekötött dalestélyt rendez, következő műsorral: 1. Barna télyt rendez, következő Megyesitől. 2. Tihanyi kis lány népdalegyveleg Megyesitől. 3. Tihanyi echó. 3. Tarka madár Kernertől. 4. Éjji dalkör Schuberttől. 5. Minden este, népdalegyveleg Zieglerstől. — A zenét Kiss Béla kitűnő zene-kara szolgáltatja. Pártoló és alapító tagok jegyeiket használhatják. Előfizetések közső-

nettel fogadtatnak és hirlapilag nyugtáztatnak Belépti-díj személynként 60 kr. Kitűnő ételek és italokról gondoskodva leend. Kezdeté pont 8 órákor.

*** Megyei központi választmányi ülés.**

Hajduvármegye központi választmánya ma délelőtt 9 órákor Rasó Gyu a hír tan alispán elnöklét alatt ülést tartott, a melyen jelen voltak dr. Czeglédy Mihály t. főügyész Wesprémy Zoltán főjegyző, We sprémy Kálmán le-véltáros, Penzes Sándor árvaszéki elnök dr. Losonczy Ámos t főorvos és Orosz Sándor I-ső aljegyző. A központi választmányi ülésen a közszemlére kitért ígérgenes választói névjegyzék elleo beadott fell-obbézésézet tárgyal-tak. A szoboszlú választókerületből 2, a nádudvari választókerületből 3 fellebbezés ér-kegett be, melyek közül negy-nk helyt adott a központi választmány s zokat felvette az 1898 évre érvényes választói névj-gyzékbe kettőt azonban elutasított.

*** Kinevezések.** A debreczeni ítélőtábla elnöke Kun József, Dráveczky Pal és Kajdi Gyu a debreczeni lakos végzett jghallgatók t a debreczeni ítélőtábla kerületébe díjtalan joggyakornokká nevezte ki.

*** Kitiintetési alapisvizsgák.** Ma veg-ződtek be a jogi alapisvizsgálatok, melyek fo-lyamán kitiintetési-el képesített 11 joghall-gató, és pedig az első alapisvizsgán: B a c s ó Jenő, B o r c s i a Lucian, J a k a b Mihály, K. K i s s József, K u n Bela, K o v a c s József, M a d y Elemer és O r b á n Lajos a második alapisvizsgálaton A r a n y Lajos, B a y István, K ó s a Béla A kitiintetési vizsgások névsorát az igazgató egy 1890-iki min reudelet értelmében felterjeszti a minisz-ter umhoz.

*** A közigazdasági bank rendkívüli közgyűlése.** E hó 19-én a közigazdasági bank rendkívüli közgyűlést tart, melynek egyetlen tárgya S t e i n f e l d Mihály halálával megüresedett bizottsági tagsegi hely be-tölté-e.

*** Választások a főiskolában.** A főis-kolai ifjuság körében nagyban folyik a kor-téskedés. — A fel-őbb tanulók olvasó egylete könyvtárnokának két ifju van felléptetve ugymint V e r e s B i r ó theologusok, a vá-lasztás szerdán déután lesz. — Ugyiszint a jghallgatók segélyző egyesületének elnöki ti-zlyere is két jelölt van felléptetve F é l Boldisár és K o n r á d Ernő joghallgatók, — kik közül az utóbbiak győzelme egészen bizonyos.

*** Millennárius emlék N.-Kállós.** A nagy kálói millenniumi emlék oszlopot vasárnap leplezték le, nagy ünnepek között. Az ünnep a »Szózat« eleneklésevel vette kezdetet, mire Görömbei Pé er esperes, szép és hatáso be-zszében méltatta a nap jelentőségét. Utána Nagy Károly község főbírája, Pelsőczy István atv-tte az emlékművet és a község nevében ígertet tet, hogy az minenkoron gondosan fo-ják megóvni, bajtól és veszélytől egyaránt. A Himnusz eleneklése után a szép ünnep véget ért. Deben a kizsanióban közebed volt, a melyben részt vett a környék egész intelli-genciája.

*** Az 1897—8 évi polgári failletmény** a városi tanács határozata folytán f. év szeptember hó 15-től Deczember hó 31-ig 9 fnt méterolenkénti annak a házipénztárnál lefizev tesse mellett kivaltható. — A failletmény f. éi Deczember 31-ig elszállítandó az epreskert faraktártól.

x Uj orvos Dr Szotyori Nagy Kálmán az ö-szes gyógyudományok orvosa, aki Moho-lon (Bacs megye-) működött mint községi s megyei orvos a közönség általános megelé-gedésére két évtizeden keresztül, Debrece nben telepedett le s megkezdte hivatásának teljesi-tését. Lakása az egyháztéren van elhunyt édes apja Szotyori Nagy Károly volt ref. kántorunk organaművészünk 338 sz. házában van, a ke-reskedelmi akadémia mellett.

S z i n h á z.

*** Lehet már bérelni.** Kinyitl ismét a színház kapuja, kinyitl a pézstára. Komjathy János igazgató tegnap este óta itt van megint

köztünk pompás egészségben vidám ábrázattal mintha a nyaralás nem is járt volna a pénztárnól oly sebeket ütő hadjáratokkal, mint az ungvári és a máramaros szigeti kétségbeesett útközvetek. Az ő szokott előzékeny kellemes modorával fogadja a bérlet-előjegyzéseket délelőtt 10 óráig, délután 2 óráig, így kezdve a nagyszámmal jelentkezők igényeit tőle telhetőleg kielégíteni. Abban az ostromban amelylyel a bérelni szándékozók serege az igazgatót körülveszi és abban a szívélyességben, amelylyel őt debreczeni hívei minden oldalról istenhozottal üdvözlik biztosítják láthatja annaki hogy a nyári hadjárat sebei Debreczenbe befognak gyógyulni.

Az előleges jelentés és bérlethirdetmény közli a társulat névsorát, a mely lapunkban már megjelent és a következő bérleti feltételekkel:

A bérlet 1897. év októberhő elején veszi kezdetét és tart 1898. év április 30-dikáig. Ezen időtartamra bérlet nyitattik a következő feltételekkel:

Minden előadásra (kivéve a nyugdíjalapra tartott és jótékonyon előadásokat körülből 190—195) családi páholy 760 frt 50 kr. Alsó v. középső páholy 570 frt 38 kr. II. emeleti páholy 380 frt 60 kr. I. rendű támlásszék 152 10 kr. II. r. támlásszék 126 frt 75 kr. III. r. támlásszék 101 frt 40 kr.

160 előadásra évadberlet családi páholy 640 frt, alsó vagy középpáholy 480 frt. II. emeleti páholy 320 frt. I. rendű támlásszék 128 frt. II. rendű támlásszék 166 frt 66 kr. III. rendű támlásszék 85 frt 33 kr.

80 előadásra, azaz páros vagy páratlan évadberlet családi páholy 320 frt, alsó vagy középső páholy 240 frt, II. em. páholy 160 frt, I. rendű támlásszék 64 frt, II. rendű 53 frt 33 kr. s III. rendű támlásszék 42 frt 67 kr.

Az évadberlet két részletben fizetendő: az első részlet a bérletjegy átvételkor, a második részlet a második felévadberlet kezdete előtt. Az évadberlet a második felévadra is kötelező és fel nem bontható.

Bérlet iránt intézkedni lehet a színházi pénztárnál 1897. szept. 14-től 24-ig bezárólag d. e. 9—1-ig.

A múlt évi t. bérlet uraságok kéretnek bérletjegyeiket szept. hó 24-ig bezárólag kicserélni; mert azontul mások igényei fognak figyelembe vétetni.

Színház bérlet: A színház bérlet eszközésével Kulesar J. kellekes bizottat m-g. Színház bérlet ára az egész időnyre 1 frt 50 kr, mely összeg csakis a bérlet nyugta átvétele után fizetendő. — A bérlet a nyugta szevényre neveket és lakasaitat feljegyezni sziveskedjenek, hogy a színház rendezésében mindenkor ellenőrizhető legyen.

A bérletnyitást tegnap a színházi irodában, Komjáthy János igazgató megkezdette bérletnyitást és holnap csütörtökön lehet. Pénteken, szombaton és vasárnap nem vesznek fel jelentéseket, a jövő héten hűfő és kedden teheti meg az érdeklődő közönség. Annyit jó eleve mondhatunk, hogy a bérlet még a tavalyinál is nagyobb számban fog jelentkezni, az új jelentkezők száma már az első napon tetemesen felszaporodott.

Az első előadás F. hó 21-én kezd meg színházunk Nyíregyházán előadásait, melyek októ. 1-ig fognak tartani. Október 2-án megkezdik a debreczeni színházban a rendezés előadásokat és pedig Gézi István hírneves népszínművével a Gyimesi vadvirággal. Ezt a nagy feltűnést keltett darabot nálunk még nem ismerik. A czinszerepet F. Kallay Lujza fogja játszani.

Az első hét műsora. Komjáthy János színházvezető már összeállította a debreczeni színház első hetére a műsora. E szerint október 2-án szombaton bérletnyitást, a Gyimesi vadvirág című népszínmű kerül színpadra. Másnap, október 3-án, vasárnap bérletnyitást, a Gyimesi vadvirág című népszínmű kerül színpadra. Hétfőn, október 4-én páratlan bérletben a Gyimesi vadvirág. Október 5-én kedden, páros bérletben A nagy zász hóborja vigatók. Október 6-án szerdán páratlan bérletben Hoffmann mesei nagy operet. Az új primadonna: Juhasz Ilona bemutatkozája.

Október 7-én csütörtökön páros bérletben a Vasember Csiky Gergely színműve. Ez alkalommal lép fel először Fáy Flóra a debreczeni színház új dramai színdíjéje.

KÖZGAZDASÁG.

Az állatszallítási táviratok.

A földművelési m. kir. miniszter 52456/III/2. 1897. sz. a. a következő körrendeletet bocsátotta ki:

Valamennyi vármegyei és városi törvényhatóságnak. A magánfelek állatszallítási ügyében felmerülő távirati költségeknek jelenleg fennálló hitelezése mellett, az utólagos megtérítés iránt való intézkedés által úgy a központi kezelés, mint a külső közigazgatási szervezet is nagy mértékben igénybe vételvé, a szolgálat egyszerűsítése és az ügymenet gyorsítása érdekében, a távirati költségek hitelezését ezennel beszüntetem, és a magánfelek állatszallítási ügyében felmerülő távirati költségek lerovása iránt a keresk. miniszter ural egyetértéssel a következőket rendelem:

1. Azon magánfelek, kik állatszallítási ügyekben akár közvetlenül, akár a törvényhatóság közvetítésével folyamodnak és ügyeiknek távirati elintézését kívánják, táviratdíj fejében belső szállítás esetén 2 frt, külföldi szállítás esetén (ideértve Ausztria és Horvátországot is) pedig 4 frt általánynál tartoznak előzetesen lefizetni. Ezen általánynál a felek mit sem kapnak vissza, viszont azonban a költség többletet nem tartoznak megfizetni.

2. Azon felek, akik kérvényeiket személyesen vagy megbízottjuk által nyújtják be a miniszteriumhoz: a megállapított általánynál összeg a kérvény benyújtása előtt, a miniszterium házipénztáránaál lefizetni és a lefizetés megtörténetét magán a kérvényen igazoltni tartoznak.

3. Ha az írásbeli kérvények postán vagy a törvényhatóság közvetítésével küldetnek: az általánynál összeg a folyamódvánnyal egyidejűleg mindenkor a földm. miniszteriumhoz címelve, külön postautalvánnyal küldendő el, melynek szelvényén megjelölendő, hogy a beküldött összeg . . . en kelt és címzett kérvény távirati elintézésének költségére szolgál.

4. Távirati kérvény esetén ott, hol állami táviróhivatal van: az általánynál távirati általánynál küldendő a földm. miniszteriumhoz, mely táviratban egyuttal a kérelem tárgya is előadható. Ellenben ott, ahol csak vasuti táviróhivatal van, az általánynál postautalványai a földm. miniszterium címére postára adandó és az utalvány szelvényére a kérelmező nevelakása és a pénzküldemény célja feljegyzendő. A postai feladó vevény a vasuti táviratnál felmutatandó és annak alapján a vasuti közeg a felvitáratának végére a következő megjegyzést fogja felvenni frt . . . évi . . . számú postautalvánnyal a földm. miniszteriumnak feladva, mely megjegyzés a fél költségén, a távirat szövegének fog továbbíthatni.

5. Azon felek, a kik ügyeiknek távirati elintézését kívánják, de a megállapított általánynál összegét előírt módon nem fizették, ügyeiknek távirati módon leendő elintézésére semmi körülmények között sem számíthatnak.

6. A hatóságok, magánfelek ügyeiben, az állam költségén csupán az esetben táviratozhattak, ha arra a miniszteriumtól felhatalmazást nyertek.

Ezen rendelet 1897. szept. 15-én lép életbe. Felhívom a törvényhatóságokat, hogy jelen rendeletmet a legkiterjedtebb módon tegye azonnal közhírré.

Kelt Budapestén, 1897. szept. hó 1-ső év. Darányi. Kivül: Debreczen sz. kir. város Tanácsa. Erk. 1897. szept. 8. 9878 sz.

Ezen belyegtelen eredetiről készült hivatalos másolat hitelére.

Debreczen, 1897. szept. 13.

Beke Imre
városi kiadó.

A kereskedelmi és iparkamara értesítése.

A m. kir. szabadalmi hivatala következő szabadalmak leírását küldte be: Czipótlap befolyékony szénhidrogén üzemre berendezett levegővel hajtott közúti vasúti kocsi. Sűrített áramelosztó rendszer világítás és erőátvitel számára. Automatikus szavazati számláló gép. Önműködőleg nyíló és csukódó ajtó felvonók (lift) számára. Kapcsoló szerkezet vasúti kocsik számára. Berendezés párhuzamosan kapcsolt motorokkal bíró villamos erő átvitelére szelepek különösen földalatti vezetékek birtokosok kikerülésére. Ujtítás körfűrészelő gépeken. Új petroleum izzó fénylámpa. Önműködő hidraulikus gyorsajtó teglak sajtolására. Eljárás smyrna szőnyegek lánzfonalainak nyomatására. Fekvőhely a vérnek autotranszfúziójához. Kávémosógép. Üveg fuvó gépeken eső közölt ujtások. Etető és itató vályu marhaszlitó vasúti kocsik számára.

Mindazok, akik a szabadalmak iránt érdeklődnek, a szabadalmak rajzait és leírását hivatalos helyiségünkben megtekinthetik.

A kereskedelemügyi m. kir. miniszter tudatja, miszerint az 1874 évi VIII-ik t. az erő, illetve a munkabírás egységéről a lőerőt szabja meg, mely másod perccenként 70 kgm súlyt emel 1 méter magasságra. Ennek dacára a közforgalomban gépek adása és vevésénél gyakran előfordul az u. n. nominál vagy névleges lőerő kifejezés.

Ezen kifejezés nem határozott, ennélfogva nem törvényes, mert például a lokomobiloknál egy nominál lőerőnek körülbelül három tényleges lőerő, — tengeri hajókban négy, kő és vasúti lokomobiloknál öt törvényes lőerő felel meg. Ennélfogva a szerződéseknél a nominál azaz névleges lőerő kertendő és a helyet törvényes lőerő használandó.

A m. kir. államvasutak igazgatósága 1898 esetleg további két évre szükségére utólagos és fényező rongyoknak beszerzése céljából f. évi okt. 4-iki lejárattal nyilvános árlejtést fog tartani, melyre a feltételek hivatalos helyiségünkben megtekinthetők.

A cs. és ktr. 6-ik hadi-est intendánsági az egri, lőcsői, losonezi, nyíregyházi és ungvári csapatkórházak részére az 1898 évi esetleg további 2 évre szükségelt vendéglozseri élelmezés biztosításának céljából f. hó 30-iki lejárattal nyilvános árlejtést tart, melyre a feltételek hivatalos helyiségünkben megtekinthetők.

A m. kir. államvasutak miskolci üzletvezetősége az 1898 évre szükségelt következő anyagok: Kő és földneműek, kályhák és türelhelyek, befásítás és veteményezési anyagok, lő és robbanó szerek, faneműk stb. szállításának biztosítása céljából f. é. okt. 20-iki lejárattal nyilvános árlejtést tart, melyre a feltételek és a szállítandó anyagok teljes megnevezése hivatalos helyiségünkben megtekinthetők.

A m. kir. államvasutak üzletvezetősége Kolozsvárt az 1898, esetleg 1902 évi szükségelt anyagok u. m. virág és cserje magvak, töltények, dinamit, nádszövetek, szerszámnyelvek, tüzelőszerek, olajok, terméskövek stb. szállításának biztosítása céljából f. é. október 7. lejárattal nyilvános árlejtést tart, melyre a feltételek és a szállítandó anyagok teljes megnevezése hivatalos helyiségünkben megtekinthetők.

Sertésvásár.

szept. 14.

Kőbányai sertés piac. Szerbiai: Nebél páronként 320 kilogrammon feüli súlyban 56—55 krajczárig, közép (páronként 250—260 kilogramm súlyban) 53—54 krajczár Könyű (páronként 220 kilogramm terjedő súlyban) 52—53 krajczár árig.

Sertéslejtés: 1897. évi szept. 12-ik napján volt készlet 29.020 darab, 1897. szept. hónap 13-ik felhajtattott 336 drb, 1897. szept. hónap 13-ik napján elszállított 551 darab, 1897. szept. hónap 14-ik napjára maradt készletben 28.805 drb. A hízott sertés üzlet ranyzata élénk.

Budapesti gabonatözsde

szept. 14

A keszaruizlet hivatalos arjegyzesei a kovetkezo

Table with columns: Búsa, kilós, Ar 100 klg., kilós, Ar 100 klg. Rows include Banskai, Tiszavidéki, Pestvidéki, Fehérmegyei, Bácskai, Észak magy.

Table with columns: Mm. hekt.-ben, Ar kilógram. Rows include Rozs elsőrendű, másodikrendű, Arpa takarmánynak, égetni való, serfőzdei, Zab, Tengeri búzai, más nemű, Repce búzai.

Iparügyek.

Debreczen, szept. 15.

Par évvel ezelőtt az iparos körben mozogolom indult meg és e sorok írója felolvasást is tartott a debreczeni ipartestület létesítése ügyében. A körben igen tekintélyes és értelmes iparosok voltak a hangadók. Sajnos, az ügy ismét elaludt, pedig e fontos ügynek elaludni nem szabad.

Ez egy kiszakított előnyös pontja az ipartestületi intézménynek, de van ilyen több is. Most csak egyről akarunk szót váltani. — Arról a mire a sokat ragalmazott czéhrendszert igen sokat adott.

Nem mind! Sajnos is volna, de mégis sok, amennyit látunk és hallunk. Még egyet! A betegsegélyző pénztárak kimutatásai s a kórházak számadásai igazolják, hogy a tanoncok és segédek horribilis száma már a kora ifjúságban tele van siphilistikus betegséggel. Már most kérdem, ha a tanórán büzl terjesztő öltözékekben jelennek meg a kiélt, kiaszott arcu tanoncok, minő eredményt érhet el még a legkitünőbb paedagogus is? Vegyük hozzá, hogy e tanonc sereg magán viseli azon iparos segéd népség belyegét, a melylyel egy fertőben feredőzik.

Előtte a vicc, ha a szende, ártatlan lány arczára pirt kényszeríthet durva szólas formájával, ha a Krisztusi türelmű tanárt is kihozhatja sodrából, ha mesterét észrevétlenül

gunyolhatja, megtorhatlanul lophatja, avagy károsíthatja.

Bizony, bizony sokszor pénzen fogadott ellenséget tart a mester az ő hajlékában. Mi a gyógyszer ezekre?

I-szor ipartestület II-szor ipartestület és III-szor is ipartestület. A többi magától jön.

Lehetetlen, hogy Debreczen művelt iparosai között ne volna olyan, aki sir a mai állapotok felett; lehetetlen, hogy ő azt javítani ne óhajtana. Mert hiszen, nem faj ám ez az állapot a rendőrkapitanyságnak!

Ott annyi a dolog, hogy a jogrendet — némi erkölcsi predikációval s némi büntetéssel állítják helyre. Többre nem érkeznek. Ám egy lelkesülő ipartestületi elnök s vagy 36 művelt iparos nem hagyja Csáky szalmájának azt az iparos nemzedéket, amely hivatva volna a magyar ipart megeremteni, — nem hagyja Csáky szalmájának azt az iparos tanencziskolat, amelyre ma több ezer forintot áldozik a nemes város, — amelybe csalétekkel sem lehet vizsgálatok alkalmával elegendő vizsgalóbiztost szerezni.

Az ipartestület — bár nem az 1884. évi XVII. czikk, hanem az észszerű következtetés alapján — hathatós gyámság alá venné az ipariskolat és kimondaná, de kötelessége is kimondani, hogy az esti tanítást eltörli. Persze ez nem az ő hátsköre, de okkal, móddal kiviszi — oda hatna, hogy a tanuló nappali órákon vegyen részt az ipariskolai tanításban. Oda hatna, hogy az a tanuló, ne legyen mestere rabszolgája, viszont az inas ne legyen mestere ellensége.

Mindezt a ma létező ipartarsulatok nem tehetik oly hatatosan, mint egy törvényen alapult testület.

Mindaddig, míg a tanuló az ipariskolat pihenő helyül tekint s míg a mester az ipariskolára bosszúsággal emlékezik: nem felelhet az meg hivatásának. — S ha sem a mester, sem az iskola s így a tarsadalom nem siet a bajt orvosolni, nem csodálkozhatunk, ha szombat estétől hetfő reggelig duhaj hangtól rezg a korecsma levegő s a jaj szóval telt a családi fészkek.

Ne feledjük: igen sok a családos segéd. Ne feledjük: ahol nyomor van, ott a bűn könnyen győzedelmeskedik. Ne feledjük: műveletlen s szakjában ki nem képzett iparos nemzedék, nem disse e hazának s bár nincs vele tisztában — a szocializmusnak dű kopjába.

Ilyen irányu gyógyításra van hivatva a létesítendő iparos internátus — fájdalom! Ezzel is elhallgattunk, ha csak egy II. Eötvös Károly Lajost nem kapunk.

Debreczen, 1897. szept. 12.

Szentjóbý Kálmán.

CSARNOK.

A jövő reménye.

(Életkép a szabadságharc idejéből.)

Írta: Somodi József. 16.

Régen láttuk a besületes csizmadia mester feleségét, s fogadott leányát. Ne zűnk be hozzájuk. Épen együtt vannak, női munkával elfoglalva.

— Mariskám, a gyalom! Mondd csak mit végoztél a kegyelmes urnál? — Jaj neni, ne is kérdezze! — Miért galambom? — Még most is pirulok, ha eszembe jut azon veszély, a melyben forogtam. — Hogy-hogy? — Csak kegyelme! A kegyelmes ur hozzáam jött, és... — No? — Még neni előtt se merem bevallani. — Szent Isten! Talán csak nem élt vissza hatalmával? — Nem, De... de. — No?

— Egy őrzetlen pillanatban — — No? — Megölelt. — Hahaha! nevetett szívéből a nevelő anya. Hát ebből olyan nagy titkot csinálsz? — Istenem! Mit mondana Andor, ha megtudná? — Bizony semmit. — Talán nem is szeretne többé. — Hahaha! — nevet újra a néni. Hát azt, hogy megölelt, te olyan nagy bűnnek tartod? — És Magyar Tamás urampak tüzről patant felesége folytonosan kaczagott. — S néni ezt a »komoly dolgot« nevetésesnek tartja? — Dehogy lelkem... Dehogy. — Hát, mit nevet? — No, ha engem leány koromban csak egy legény ölelt volna meg: bizony nem is tartanám magamat jóra való asszonynak. Hahaha! Hahaha!

— És nevetett, kaczagott folyvást, hogy a könnyei csak úgy potyogtak belé. — Kedves néni! Ne nevéssen! Bizony mindjárt sírok.

A nevelő anya jóízű nevetésében, kaczagásában kifaradván, szeliden szólott Mariskához: — No, jól van. Nem nevettek. De mond hát: czélt értél-e?

— Ahogy vesszük. — Andornak megkegyelmezett-e? — Meg is, nem is. — Ebből meg semmit se értek. — Hát bizony sok ideig kell még nekem ő utána várakozni.

— Rejtélyekben beszélsz. Szólj nyíltan. Előttém talán csak nincs valami titkod? — Nincs. De...

A névleges anya, miután Mariska egyenesen nem felelt: rosszat gyantított. Nagy felindulások között kitört bösz haragja. S lenyűgötöleg szóla: — Isten engem úgy segítjen! Hogyha Andort valami baj éri: én magam megyek egyenesen ahoz a vad tigrishez. Tudom Istenem, olyan ribilliót csinállok, hogy megkeserül. Nem bánom, ha szasszor olyan hatalmas generális is, vagy mi a menkö. Ha nem enged: a szemét is kikaparom.

— Kedves édes néni! Fogadja legmélyebb gyermeki hálás köszönetemet, hogy olyan nemesen érez Andor iránt. De... — Semmi de. Fikkomadt. Megyek tüstent.

— Kedves néni! Ne monjen; — Azonban a felbőszült asszonyt szép szóval, nagy kerlellessel alig tudta Mariska lecsendesíteni — egy, pár percze. Látszólag engedett ugyan: de csak újra kitört belőle a hazafias érzés.

— Megyek. Hozd ki lelkem a másik szobából a fekete szoknyámat... De mégis: ne bántsd Megyek úgy, ahogy vagyok. Sőt még a főzést is itt hagyom. Vigyazz addig galambom a rántásra, hogy oda ne éjjen. Meglásd, hogy Andrást haza hozom. Majd számolok én az ördögadtával.

— Kedves néni! Az Istenért maradjon! Nem ismeri ezt a rettenetesen nagy hatalmu embert. Inkább itt hagyom néniéket: megyek világra...

— De már azt nem teszed. Bányad, boldogult Kunhalmi Zsigmond uram reám bizott. En hát meg is őrizlek hűségesen mindaddig, míg Andor haza nem jön.

A fogadott leány elalálta az asszony bibejét, aki semmi árért meg nem vált volna Mariskától: annyira megszerette jó, nemes szívéért. Aztán a nevelő anyjának gondviseléséért szive halálját ezen egyszerű szavakban nyilvánította: — Köszönöm, kedves néni. — Nincs mit. Csak elvállalt kötelességemet teljesitem. — De én mégis örökké hálás leszek anyai hűséges szeretetéért.

Folyt köv.

Dr. Szotyori Nagy Kálmán

orvos, sebésztudor, szülész.

DEBRECZEN, Egyháztér 338. sz.

Rendel: d. e. 8-9 ig.
d. u. 2-3 ig.

Csütörtökön d. u. szegényeknek ingyen.

☎ Telefon 237. szám. ☎

Bámulatos olesó árban
beszerezhető

Ifj. Kovács S. czégnél

Kossuth-utca I-ső tkpéztár épület.

Női czipő III minőség	párja	2	frt	25
» » II prima	»	2	frt	50
» » I »	»	2	frt	75
» » keztyű bőr	»	3	frt	30
» félczipő I	frt 60, 1 frt 75,	2	frt.	
Férfi czipő III minőség		2	frt	25
» » II »		2	frt	50
» » I »		3	frt	—
Legfinomabb		3	frt	80
Fiu és leányka hegymászó	czipő			
Bergsteiger I	frt 1.30, 1.50, 1.80, 2.			2.50 páronként.

Csödtömegtől megveit és kimaradt
vászon és schiffon áruk

☛ félárban, ☛

valamint

férfi ingek,

alsó nadrágok, gallér, manchetták, nyak-
kendők, zsebkendők.

férfi és fiu kalapok

(valódi Pichler féle) harisnyák, keztyűk,
esőernyők, utibőröndök,

☛ illatszerek ☛

stb. igen előnyösen beszerezhetők a
fenti czégnél.



E vedült eladás DEBRECZENEN:
BAUER és TÁRSA
czégnél

7549 tkvsz.
1897.

Árverési hirdetményi kivonat.

A debreczeni kir. törvényszék, mint
tkvi hatóság közhírré teszi, hogy ifj.
Szilágyi Mihály debreczeni lakos végre-
hajtónak, Szilágyi Eszter Pelbárt Istvánné
és Szilágyi Sára debreczeni, Szilágyi
Rozália Sütő Imréné Búd-Szent-Mihályi
lakos végrehajtást szenvedők elleni 200
frt tőkekövetelés és járuléka iránti vég-
rehajtási ügyében a debreczeni kir. tör-
vényszék (a depr. kir. jbiróság) területén
levő Debreczen sz. kir. városban fekvő
a debreczeni 720. sz. tkjvben AL. 1. r.
749. hrsz. alatt foglalt 546. népsor szá-
mu házas beltelekre egészben az 1881.
LX. t.-cz. 156. §. c., pontja alapján az
árverést 1952 frtbar. ezennel megállá-
pított kikiáltási árban elrendelte és hogy
a fennebb megjelölt ingatlan az 1897.
évi november hó 15-ik napján délután
3 órakor a debreczeni kir. törvényszék
árverési termében megtartandó nyilván-
os árverésen a megállapított kikiáltási
áron alul is eladatni fog.

Árverezni szándékozik tartoznak
az ingatlan becslésének 10%-át vagyis
195 frt 20 krt készpénzben, vagy az 1881
LX. t.-cz. 42 §-ában jelzett árfolyammal
számított és az 1881 évi nov. hó 1-én
3333 sz. a. kelt igazságügyminiszter
rendelet 8 §-ában kijelölt óvadékképes
értékpapirban a kiküldött kezéhez le-
tenni, avagy az 1881. LX. t.-cz. 170
§-a értelmében a bánatpénznek a bíró-
ságnál előleges elhelyezéséről kiállított
szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A depr. kir. tsz. mint tkvi ható-
ság. 1897. évi aug. hó 5-ik napján.

Nagy Károly

kir. tábl. bíró.

Árverési hirdetmény.

Alulírott kir. közjegyző ezennel köz-
hírré teszem, hogy Fischbein Albert
debreczeni lakos kérelmére a Tépe köz-
ség határában fekvő Racsek János-féle
tanyán 106 drb. seriés 1897 évi szeptem-
ber hó 16-án d. e. 9 órakor kész-
pénz fizetés mellett közbenjöttömmel
elárvereltetni fog.

Debreczen, 1897. évi szept. 14-én.

Paksy Imre
kir. közjegyző.

HOFFMANN és TÁRSA

KÖNYVNYOMDÁJÁBAN
DEBRECZEN, főpiacz, a főpostával szemben

mindenféle

Levélborítékok

a következő olesó árban kaphatók:

44 H2. Jó, zöldes levélboríték czégyomással	1000 pld	2.-
44 V2. Jó, szürke	frt k	2.20
44 BB. Jó, kékeszürke	"	2.20
144 GFL. Erős, recézett világos öld levélbori- ték czégyomással	"	2.40
144 LGL. Erős, narancssárga levélboríték czég- nyomással	"	2.45
44 AM. Erős, szürke levélboríték czégyom.	"	2.40
44 AB. Erős, világos szürke levélboríték czég- nyomással	"	2.45
144 JED. Erős, kékes szürke levélboríték czég- nyomással	"	2.50
44 OGS. Erős, sárga levélboríték czég- nyomással	"	2.50
44 RG. Igen jó világos kék, eres levélboríték czégyomással	"	2.50
44 GK. Igen jó erős kékes eres levélboríték czégyomással	"	2.55
44 AF. Finom vil. sárga levélboríték czégyom.	"	2.60
Jute S. Erős jutte boríték czégyomással	"	2.65
244 A Cellulose igen erős Cellulose sárga levél- boríték czégyomással	"	2.70
244 CG. Cellulose. Igen erős Cellulose világos hamuszín levélboríték czégyomással	"	2.70
44 D. Cellulose. Igen erős Cellulose világos zöld levélboríték czégyomással	"	2.70
144 BB. L. Gímomabb fehér levélbor. czégyom. B. 40	"	3.80
czégyomással	"	4.50
46 P. Erős barna okmány levélboríték czég- nyomással	"	3.-
41 Patent Erős barna nagyobb okmány levél- boríték czégyomással	"	9.50
Erős szürke okmány levélboríték czég- nyomással	"	3.80
91 AV. Na y Extra vastag patron levélboríték czégyomással	"	9.50

Egyébb nyomtatványokat hasonló olesó
árakban készítünk el.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség Leccses figyelmébe ajánlani:

Hollandi jáczint, tulipán, Crocus hagymák

korai és késői hajtásra.

Szobai növények

Menyasszonyi, bál, és névnap csokrokat, mell és fejdíszeket, virág kosá-
rak, jardiniere, gyász és ünnep koszorukat.

Makart rendezetek és diszitményeket

Készíték izlésesen és jutányos árban bárhova szállítva gondosan
becsomagolva.

Magamat a n. é. közönség jóindulatába ajánlva vagyok

teljes tisztelettel

Janatka Alajos

mű- és keresk. kertész.